

DH 1991.00269

86.8.27 世界日報 B2 版

## 台灣業者「保證推薦入學」

# 史丹福、柏克萊否認

【記者楊芳芷舊金山報導】免托福、GRE成績，只要繳手續費新台幣六十萬元，一保證一推薦人學哈佛、耶魯等美國前一百所名校研究，就讀；有這樣的事嗎？舊區名校史丹福大學及柏克萊加大有關人員，廿六日一致否認它們學校曾根據上述條件接受學生入學。

根據台北媒體報導：一家留學諮詢中心聲稱接受美國「高等教育協會」委託，來台試辦「推薦入學」制度，只要繳交新台幣六十萬元手續費，免托福、GRE成績，保證推薦進入哈佛、耶魯等美國前一百所名校研究所深造。該留學諮詢中心並宣稱，台灣今年已有四人順利經由這個管道，進入康乃爾大學、哥倫比亞大學、紐約大學及紐約科技大學，其中一人是任職電腦公司的專科學校畢業生，其餘都有大學畢業學歷，另有多人在治辦手續中。

駐舊金山台北經濟文化辦事處文化組廿六日接獲教育部指示，限在廿四小時內查報舊區內的美

國名校是否有上述留學諮詢中心「推薦人學」的情形。根

據文化組向史丹福大學、柏克萊加大及舊金山州立大學的求證結果，三校有關人員都說「沒有這回事」。

文化組求証於史丹福大學主管對外關係副校長大衛·高登(David Goldstein)時，據高登表示，史丹福大學今年有一萬六千多人申請入學，只有一千六百多人獲得錄取，所有錄取者幾乎都是全A學生，他們SAT成績也都相當高。大學部學生入學審核交由一個負責單位統一處理；研究所新生入學資格審查，授權各系所自行決定。

根據留學諮詢中心的說法，學生如果要接受推薦入學，須先繳五萬元訂金，六十萬元手續費則待手續辦齊，收到學校發給的入學許可(1-20)後才須繳納；如果學生被推薦學校拒絕，訂金會全部退還；學生預繳訂金後，留學中心統一作業申請美國參、眾議員寫推薦信給申請學校，關於這一

寫推薦函者對所推薦的學生認識有多少，參、眾議員認不認識他們「推薦」的學生，從推薦函內容言辭，就可一目了然。高登說，學校更關切申請入學新生的在校成績、服務社區、參與社團等情形，以及是否具有特殊才藝。如果有特殊才藝，例如，獲得奧林匹克運動獎牌者，學校可稍稍微放寬申請者在校成績要求。

柏克萊加大國際學生及學者事務處主任泰德·古帝(Ted Gantz)也矢口否認加大有一「推薦人學」的作法。他表示，這可能是台灣業者為吸引生意而作的宣傳噱頭。

據文化組了解，沒有學校會公開承認有一「推薦人學」的情形；如果真有，比較可能發生在私立學校，公立學校不太可能；私立名校可能在這種情況下接受「推薦人學」；例如，有外國政要的子女、或校友子女申請入學，他們的學業成績與學校要求相差不多，或可優先考慮錄取。但像台北留學諮詢中心聲稱的「免托福及GRE」成績，就可申請入學，似乎有點太離譙。

柏克萊加大古帝說，名校之所以成為名校，就是因為學校師資、學生素質、學術水準等各方面都領先群倫，學生入學有一定的水準，學校不可能輕易接受所謂的「推薦人學」。